

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.748 Segunda Época Jueves 25 de Marzo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Rectificando un error garrafal

Tengo que insistir—entiendo que es un deber hacerlo—en algo que, si bien de pasada, traté ya en mi crónica precedente. Un escritor que en casi todos sus notables trabajos publicados en el periódico más leído de Barcelona se había acreditado de ecuaníme y que en los que inserta en un diario de Madrid está ganando concepto de arbitrario, ha dicho, apartándose miles de leguas de la verdad, que la germanofilia española fue gratuita, esto es, completamente ajena a las objetivas de las naciones. Y como si esto fuera cierto caería una mancha, de la cual nunca podríamos librarnos, sobre los españoles que fuimos germanófilos, debemos rechazar razonada, pero enérgicamente, la falsa imputación.

Todos los pueblos que intervinieron en la gran contienda bélica, así los planetas como los satélites, lo hicieron buscando la realización de ideales que estaban más allá de sus fronteras del año 14. Pocas veces puede justificarse una guerra o la participación en una guerra, pero sencillamente merecerían el dictado que exaltaría las mayores execraciones que nes acudieran a las armas sin ningún motivo o sin un pretexto que quitase fealdad y repugnancia a la acción.

Inglaterra tenía su idealidad, que en cierta manera es para ella una necesidad; la supremacía británica en los mares; Francia, se pasó medio siglo mirando a Alsacia y a Lorena; Alemania, fuerte y prolífica, necesitaba mayores expansiones; Austria se veía amenazada en la Bosnia y la Herzegovina, y a cada momento tenía que deshacer un complot fraguado contra ella en el país limitrofe. En Italia había un problema de irredentismo. Bulgaria buscaba el mar como las plantas la luz. Grecia deseaba la completa posesión de las islas del mar Egeo. Turquía aspiraba a recobrar de recientes y no justificadas pérdidas, y las ambiciones rusas las cifraban sus emperadores y gobiernos en asomarse triunfadora al balcón de Constantinopla. Todo eso fue defendido y perseguido por los pueblos que participaron directamente en la lucha. Este movimiento, desde el punto de vista de cada uno, un alto y trascendente interés nacional. No hablo de los Estados Unidos, que participaron en la lucha después de haber estado traficando con las lágrimas y los dolores y llevándose los dineros de todos; ni de Portugal, que moviéndose en la órbita inglesa no tuvo otro remedio que girar alrededor de ella.

Antes de la guerra, escritores y políticos nuestros de las más opuestas significaciones, habían propugnado los que llamaban ideales nacionales y hasta patrióticos, por ejemplo, Gibraltar, Marruecos, federación con Portugal. ¿Con quienes habíamos tropezado para la realización de esos ideales y quienes habían sido el obstáculo a lo largo de la Historia para que los realizásemos? Inglaterra y Francia, más aún la primera que la segunda. Pues formar del lado de ellas era ir contra los propios ideales. Por eso se defendió la alianza con Alemania y con Austria.

Cuando estalló la guerra fuimos todos partidarios de la neutralidad del Estado pero en consonancia no con las afeciones, sino con las razones, simpatizamos con los centrales y no a título gratuito o sentimental, como ha dicho el escritor al principio aludido, sino porque por la mano de ellos si se hallasen victoriosas, podríamos ver en triunfo los ideales patrióticos.

Desinteresadamente, esto es, por servir al derecho, a la libertad y a la civilización, solo recordamos que participamos en la guerra los cipayos y los senegaleses, y que simpatizasen con uno de los grupos beligerantes sin finalidad nacionalista, los aladifios españoles; porque en el supuesto de que en favor de la Entente se rompiera la neutralidad que compensaciones podían darnos? ¿Nos devolvería Inglaterra Gibraltar? ¿Secundaría la unión fraternal de las peninsulares? ¿Se prestaría Francia a recortar su país en la parte que prolonga al nuestro? Mirando objetivamente la guerra, tenemos que ser lo que fuimos, germanófilos pero no por interés de Alemania, sino por interés español; ni tampoco por caprichosa enemiga a Francia e Inglaterra, sino porque frente a ellas podíamos satisfacer las aspiraciones nacionales.

Por eso coincidimos con uno de los grupos beligerantes; y solo, un criterio más que parcial arbitrario, y antes que arbitrario, atrabilario, puede a estas alturas presentarnos como enrolados en el grupo de los centrales por puro platonismo. ¡Eso, no! ¡Si dijera por puro patriotismo, se acercaría mucho a la verdad!

MIGUEL PEÑAFLO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Modificóse el estado del tiempo, manteniéndose el cielo despejado y quedando el viento r. d. n. c. a una brisa moderada. La mañana municipal registró en su haber un buen número de omisiones que funcionaron, completando las notas salientes de la jornada oficial la marcha de los reclutas del segundo grupo de 1925,

que van a incorporarse a los Cuerpos de la Península.

La vida cultural sentó en su haber una conferencia sobre «Vida y geografía terrestre», en la Normal de Maestros, a cargo del culto Profesor don Serafín Cid Masas. Del día marítimo, destaca la marcha de los buques franceses.

La vida artística, pródiga en acontecimientos, registró un excelente concierto de guitarra en Carvantes, y el estreno en el mismo Coliseo, por la noche, de una película española: «El niño de las Monjas», según la obra del paisano Juan López Nuñez.

Notas municipales

Los subalternos de las oficinas municipales han solicitado que se aumente el sueldo del Conserje a 2.500 pesetas, y el de los restantes a 2.000 pesetas anuales.

El arriendo de Casa Matanza ha propuesto el nombramiento de agente ejecutivo a favor de Pedro Martínez Ibáñez.

La vida del Inspector que fué de Policía Urbana don Tomás Martínez Limóns ha solicitado una pensión equivalente a la tercera parte del mayor sueldo que disfrutara su difunto esposo.

Don Manuel Camacho López ha solicitado licencia para realizar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

Ayer continuó reunida la Comisión de Hacienda, despachando diversos asuntos de los que pendían de su informe.

Para esta mañana ha sido citada la Comisión de Beneficencia.

Ayer se reunió la Comisión de Abastos, ocupándose del escrito de los vendedores de la circunvalación del Mercado y de la provisión de balanzas a la plaza de Abastos.

También se reunió la de Carruajes, concediendo diversos números en las paradas de coches y autómóviles.

Salida de reclutas

Anoche, en tren militar, marcharon a incorporarse a los Cuerpos de la Península a que han sido destinados, 261 reclutas del segundo grupo del reemplazo de 1925, cuya relación publicábamos días pasados.

Los expedicionarios fueron objeto de una cariñosa despedida, acudiendo a la estación el jefe de la Caja de Reclutas y muchos familiares de los que marchan; con ellos va la correspondiente partida conductora.

Los destinados a África embarcarán el día 30.

Los buques franceses

Amainado el tiempo, ayer se hicieron a la mar con rumbo a África, el crucero francés «Strasbourg», que arb la insignia de contralmirante, y el guarda costas S. L., que llegó posteriormente.

Banquete a Rada

Esta tarde, a la una y media, en el Casino, se celebró el banquete a Ricardo de Rada, organizado por un grupo de amigos y admiradores del heroico militar almeriense.

La rapidez con que se han adquirido las tarjetas que se pusieron a la venta da idea de las numerosas simpatías con que cuenta el festejado y la acogida cordial que ha merecido la idea.

Los que viajan

Ha marchado a Aguilas el canónigo del Sacro Monte nuestro paisano don Francisco González López.

Del Gobierno civil

El gobernador civil, señor de Castro, visitó ayer mañana a los Consules de Francia e Inglaterra, al presidente de la Audiencia, magistrado electo de la de Barcelona, señor Merino; al nuevo presidente, señor de la Torre y Leyva y al nuevo fiscal de S. M., señor Larena Bécquer.

Vuelve al puerto

A causa del tiempo reinante, ayer mañana regresó a nuestro puerto el guarda costas francés «S. L.», que había salido horas antes con el crucero.

De la Diputación

Ha sido convocada la Diputación provincial en pleno sesión extraordinaria para el día 29, a las cuatro de la tarde, a fin de tratar de los siguientes asuntos:

Cédulas personales de la provincia y sus incidencias.

Plan general de caminos vecinales de la provincia.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: R. mose Martínez Papis y Encarnación Gómez Garrirés.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Diego López Martínez, José Simón García, Rafael Guirarro Hernández, Juan Ramón Cobos, Apolonia Morales Pérez, Juan Cáceres Sánchez, Carolina Romafach Zoyo, José Salort Salvador, Angeles Alarcón Araçil y Alberto Ruiz Morante.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

En la Catedral

Fiesta de la Anunciación

Hoy, día de la Encarnación del Verbo, aunque no es día de precepto, se celebra con gran solemnidad y después de Tercia cantada, se dirá la Misa solemne del día, a las 9 y cuarto, predicando en ella un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

Fiesta de la Virgen de los Dolores

Mañana, día de Nuestra Señora la Santísima Virgen de los Dolores, aun que tampoco es día de precepto, después de la Tercia cantada, se celebrará a las 9 y cuarto la Misa solemne del día, en la cual predicará el Vicario general y Provisor D. I. Obispo, Dr. don Rafael Ortega, catedrático del Seminario.

La Capilla de la Catedral cantará el «Stabat Mater» del célebre Maestro Elava.

UNA REUNIÓN

Montepío del Clero

Bajo la presidencia del Rvdo. señor Obispo ha tenido lugar en Palacio la Junta general que anualmente celebra esta Asociación del Clero de la Diócesis.

Tiene por objeto este Montepío acudir a una necesidad que cada vez se deja sentir con más fuerza en la clase sacerdotal, y es la de socorrer a los sacerdotes enfermos o ancianos, que después de muchos trabajos y de contraer dolencias, muchas veces a causa de su trato con todas las miserias de la humanidad doliente, se encuentran desamparados de los gobiernos y en trance de vivir de limosnas, sin jubilación y sin ahorros por lo escaso de la dotación.

En la memoria leída por el Secretario, se puso de manifiesto la meritoria labor que esa Asociación lleva a cabo entre sus hermanos, siempre dentro de los estrechos límites en que se desenvuelve, por tener que vivir de las exiguas cuotas que satisfacen sus socios; y siempre en espera de algunos donativos que, acaso por ignorancia, hacen generosos donativos para el culto y para los pobres; y no se acuerdan de muchos sacerdotes enfermos o ancianos que con la escasa dotación que recibe el Gobierno no pueden suvenir a las necesidades de su casa y familia.

Como una excepción podemos consignar el donativo que hace anualmente nuestro Prelado y el de una piadosa suscrita a tan benemérita obra.

Al terminar la sesión tuvo palabras de aliento el señor Obispo para una obra que tanto le llega al alma y cuya necesidad es el primero en conocer por tener que acudir con frecuencia de su propio peculio a las necesidades de tantos socios enfermos o inútiles para el trabajo, y por verse con honda pena algunas veces en la imposibilidad de llegar con su generosidad a donde materialmente no alcanza su asignación exigua para tantas atenciones como le impone su elevado cargo, a pesar de su vivir modesto y edificante.

¡Quiera el Señor suscitar almas que cooperen con sus donativos a obra tan meritoria y hermosa!

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Sobre el asunto de la falsificación de billetes

Madrid, 24-12 noche. Telegrafían de Budapest que la Asamblea Nacional ha aprobado, por enorme mayoría, el informe de los partidos gubernamentales, eximiendo de toda culpa al Gobierno en el asunto de la falsificación de billetes.

Incidente resuelto. Un nombramiento

Cablegrafían de Washington que, en los Círculos oficiales, se da por terminado el incidente promovido por la divulgación del informe secreto del Embajador yanqui en Londres, acerca de la situación de Europa y la actitud de las potencias en relación con el desarme.

El Presidente Coolidge ha nombrado a Gibson jefe de la delegación americana en la Conferencia preliminar del desarme.

La revolución en Siria

Dicen de Beyruth que un grupo numeroso de rebeldes entró en Katana, atacando a la población y matando al comandante de la Gendarmería.

Los rebeldes aprisionaron a varios notables de la ciudad e incendiaron sus serrallos.

Cuando acudieron las fuerzas francesas los agresores habían desaparecido.

Elogiando a Chamberlain

Telegrafían de Londres que Baldwin ha elogiado, en la Cámara de los Comunes la actuación de Chamberlain en Ginebra.

Declaró que el Gobierno inglés permanece fiel al principio establecido en el pacto, según el cual, las decisiones del Consejo de Naciones deben tomarse por unanimidad.

Desechada la enmienda de Lloyd George, que motivó este debate, la Cámara aprobó el presupuesto del ministerio de Negocios.

La revolución en China.—Situación grave

Comunican de Pekín que, desde ayer, la ciudad hallase defendida exclusivamente por destacamentos de policía y la guardia personal de Tzu Chi Jui, presidente de la república. La situación es grave.

A Tient Sin han llegado dos trenes blindados con tropas rusas del ejército blanco, que se dirigen a Yang Sun, donde atacarán al tren blindado del ejército nacional, que interrumpe las comunicaciones de Pekín.

La situación política en Francia.— Detención de monederos falsos

Telegrafían de París que «Le Petit Journal» dice que es muy posible que Bland convoque en breve a una reunión a los jefes de grupo de la Cámara y a los directores de los grandes diarios, a fin de explicarles claramente la muy seria situación que se crearía al país con una nueva crisis, que viniera a aumentar la ya larga serie que vie-

ne sufriendose desde un breve período de tiempo.

Añade el periódico que el descanso que se tomará Malvy se prolongará varias semanas más, estimando que esta ausencia algo prolongada de Malvy tendrá seguramente repercusiones en el mundo parlamentario.

En Niza se ha detenido a seis individuos, a los cuales se les ocuparon bastantes billetes falsos de quinientas liras.

Se ha comprobado que estos billetes han sido fabricados clandestinamente en Milán.

Las víctimas del mar

Un choque de olas arrastra tres hombres y uno perece

En las primeras horas de la mañana de ayer ocurrió en aguas de Roquetas de Mar una horrible desgracia.

Hallábase pescando frente a la playa el vaporcito «Gonzalo», que había salido de madrugada de nuestro puerto, cuando un choque de olas arrastró tres hombres de la cubierta.

Eran dos de estos los marineros Marcelino Campaña y Robustiano Muñiz. El patrón Manuel Muñiz y los demás tripulantes se dispusieron enseguida los trabajos de salvamento de los naufragos, pero sólo se logró extraer del agua con vida a Robustiano.

Un nuevo golpe de mar devolvió a la cubierta a otro tripulante.

Pero desgraciado Marcelino Muñiz, desapareció a poco entre las olas y fueron inútiles las pesquisas para hallar el cadáver.

El «Gonzalo» puso proa a Almería, y a la llegada dió cuenta de la desgracia a las autoridades de Marina.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Presentación de credenciales del nuevo Embajador de Alemania

Madrid, 24-10 noche. Al medio día se celebró en Palacio, con el ceremonial de ritual, la presentación de credenciales del nuevo Embajador de Alemania.

En la plaza de la Armería rindió los honores de ordenanza una compañía de Wad-Ras y secciones de Artillería y de Husares.

El Embajador alemán llegó a Palacio acompañado del conde del Velle, en carroza con tableros dorados, seguida de otra de respeto y la ocupada por los secretarios y agregados.

El acto tuvo efecto en el salón del Trono.

El Rey vestía uniforme de Infantería con insignias de Capitán General, ostentando Cruz Roja y Banda del Águila Negra de Alemania.

El Embajador vestía de frac.

El nuevo diplomático pronunció su discurso en castellano en términos afectuosos para España.

El Monarca contestó acentuando la nota de cordialidad y amistad en favor de Alemania.

Acompañaban al Rey el Gobierno en pleno, la Cesa militar de S. M., jefes palatinos y varios Grandes de España.

Terminado el acto, el Rey conversó con el Embajador sobre los asuntos internacionales de actualidad.

Después, el nuevo representante de Alemania pasó a saludar a la Reina.

El paso de la comitiva lo presenciaron en las galerías la infanta doña Isabel y las señoras de los agregados y secretarios de la Embajada alemana.

El Embajador hizo después las visitas protocolarias al jefe del Gobierno y al ministro de Estado.

POR TELEGRAMA

MADRID

Ampliación de Escuelas Salesianas y construcción de una nueva iglesia

Madrid, 24-10 noche.

A las once de la mañana se colocó la primera piedra para la ampliación de las Escuelas Salesianas y construcción de una nueva Iglesia en la calle de Francés y Rodríguez.

Asistieron al solemne acto los Reyes, que fueron recibidos por los infantes doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Salavera, el Nuncio Apostólico, el Obispo de Madrid, el General de los Salesianos P. Ripaldi, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, una representación de la Comunidad de Salesianos y otra del Ayuntamiento.

Concurrieron además numerosas personalidades y numeroso público.

La banda de música de los Salesianos interpretó la Marcha Real.

El Obispo bendijo la primera piedra y los Reyes y las personalidades asistentes al acto firmaron el acta.

El gentío clamó a los Reyes. El acto resultó muy brillante.

Nuevo Provisor eclesiástico

Ha sido nombrado Provisor eclesiástico de la diócesis de Madrid Alcalá, el Rector del Seminario, doctor don Rafael García Tuñón.

HOJA DEL DIA

Ingratitudes

Una de las cosas que más duelen en este mundo es la ingratitud.

La ingratitud es, acaso, el disolvente social más enérgico que existe.

La ingratitud mata muchas esperanzas, mata muchas energías, disuelve muchos vínculos, deshace muchos obras.

Y, sin embargo, la ingratitud es lo que más predomina en el mundo. Por la ingratitud suele ocurrir que no triunfen los constantes, los abnegados, los convencidos, sino los últimos, los advenedizos, los aduladores.

¡Cuántas y cuántas veces hemos visto eso en el mundo!

Fijaos ordinariamente en cualquier movimiento social y político de cualquier país. En cualquiera, porque apenas si hay excepciones en esta regla. Apenas efectuado un cambio, los que quedan casi siempre de la parte de arriba, no son aquellos que desde hace años vienen trabajando porque ese cambio se efectúe o lo han conseguido al fin; sino los últimos que llegaron frescos e incólumes al calor del triunfo y sin haber participado de los azares de la contienda.

Aquellos, los que lucharon, los que perdieron en la escaramuza su salud y sus bienes, acaso su crédito, brillan un momento, en el primer instante—sin llegar a brillar—pero quedan enseguida oscurecidos y son olvidados para siempre, en cuanto las fuerzas de refresco, los que permanecen enteros porque no lucharon, corren presurosos a saciarse con el botín que los otros consiguieron. Y aún es frecuente ver entre estos últimos a los mismos que cuatro días antes figuraron con la misma frescura y también sin haber derrochado fuerzas algunas, en las filas enemigas.

Desgraciado del que, en aquel momento, se atreve a aducir con o mérito, para no ser echado en el olvido, su consecuencia y su constancia. Si alguien le escucha—lo más posible es que no le escuche nadie—sea tachado de egoísta y de interesado. Aducir la consecuencia para buscar, por lo menos, ya que no una merced, una mirada de agradecimiento, es un acto inalficible de egoísmo. Arrebatarse las mercedes con la frescura y el atrevimiento, ya que no con el trabajo y el sacrificio, es propio de hombres listos y de valía. Así lo estima el mundo.

Nada por la gratitud ni para los hombres consecuentes. Todo para la audacia y para los advenedizos.

De esa manera el número de los luchadores del ideal se va diariamente reduciendo. Es la ingratitud un ejemplo tan corrosivo, que destruye todo estímulo y mata de raíz todo intento de sacrificio. El sacrificio que puede ser recogido por Dios y ser grato a Él, será siempre eficaz; pero el sacrificio que haya de ser recogido únicamente por los hombres es generalmente inútil. ¿Para qué sacrificarse? ¿No creéis que esta consecuencia es la más disolvente que en la sociedad pueda darse?

La gratitud debiera ser la norma ordinaria de nuestra conducta, y, por desgracia, la gratitud es sólo la excepción.

Hallar un hombre agradecido, es casi tan raro como hallar un miclo blanco.

Y nos extrañamos de que el espíritu de sacrificio, ese espíritu generoso, eficaz, que no repara en dolores ni le detienen las dificultades, vaya desapareciendo de nuestra sociedad? ¿Qué hacemos para que exista?

Pónganse todos las manos en la conciencia y verán el sendero de su vida cuajado de ingratitudes.

FERNANDO

Última hora local

LLEGADA DE RECLUTAS

En el tren mixto llegaron esta madrugada para incorporarse al Regimiento de Infantería La Corona número 71 los reclutas del segundo reemplazo de 1925.

Proceden de la Caja de Játiva y el número de los que vienen es 116 al mando de la partida conductora.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Varias noticias

Madrid, 24-12 noche.

Informan de Melilla que han llegado las expediciones de reclutas pertenecientes a los regimientos de la Princesa, Pavia y La Corona, que van a nutrir las compañías expedicionarias.

Se ha dispuesto que se fortifique el sector de Quebdani.

Se proyecta que una escuadrilla de hidroscopios se traslade al puerto de Pálos para esperar la llegada de los tripulantes del «Plus Ultra».

ALCANCE POLITICO

Despacho y visitas del Presidente

Madrid 24-10 noche. En el ministerio de la Guerra despachó el marqués de Estella con el director de la Benemérita.

Una visita

Para esta tarde se anunció la visita del Rey, acompañado del jefe del Gobierno, a los terrenos en que se emplazará la Ciudad Universitaria.

Los servicios efectuados por los Carabineros

En Hacienda se ha facilitado una nota, en la que se da cuenta que el Cuerpo de Carabineros, durante el año 1925, ha efectuado 16.683 servicios relacionados con el contrabando y defraudación.

Ralizó 1925 detenciones y aprehenciones 831 cabazas de ganado mayor y 1.1 mil docientos y cincuenta de ganado menor; 17417 kilogramos de tabaco; 341.847 litros de alcohol; 5548 plantas de tabaco y 378.684 kilogramos de otros géneros.

Además se incautó veinte embarcaciones, cuarenta y siete carruajes y 301 ambulancias.

Pequeñas españolas

Todos los ministros, de uniforme, acudieron desde Palacio al ministerio de la Guerra para presenciar la película de las niñas españolas que mensualmente edita un periódico madrileño, dedicadas a América.

Hablando con Yanguas

A la salida de Palacio, el ministro de Estado manifestó a los reporteros que no se habían reunido en Consejo.

El señor Yanguas comentó favorablemente que el embajador alemán leyera su discurso en castellano.

Entre los palatinos también se comentaba el caso, y se recordaba que el anterior Narciso, el señor Ragonessi, también leyó su discurso en correcto castellano.

Cambios de mensajes

El Rector de la Universidad de Río Janeiro don Alfonso Celso, ha enviado mensajes a los rectores de las Universidades Central y de Sevilla, respectivamente, en respuesta a los que estos centros docentes enviaron por conducto del comandante Franco, quien los entregó personalmente en dicha Universidad brasileña a su arribada a aquella capital en el hidroavión «Plus Ultra».

Al remitir los mensajes mencionados, el Rector brasileño, al ministro de España en Río Janeiro, le dirigió una comisión atentísima, en la que expresaba los vehementes deseos de la Universidad y el profesorado brasileños de estrechar las relaciones académicas con España.

Firma de Justicia

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos del Gracia y Justicia:

Nombrando Juez de San Román (Sevilla) a don Gerardo Fontana. Idem de Ubeda a don Tomás Angel Salcedo. Idem de La Carolina a don Teófilo Escribano, y otras de diversas provincias.

Una reforma importante en favor de los españoles residentes en América

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno excusando del servicio militar activo a los españoles que residen en países americanos de raza ibérica e islas Filipinas.

Manifestaciones del marqués de Estella

Madrid, 25 2 madrugada. El Presidente manifestó esta tarde a los periodistas que había asistido con el Rey a la visita a los terrenos en que se emplazará la Ciudad Universitaria, donde dijo—ya se han levantado varios edificios de importancia que serán la base de una nueva Facultad de Medicina modelo, que constará de todos los adelantos de la ciencia.

Luego el Rey me invitó a acompañarle a la granja de experimentación de cultivos que tiene en El Pardo. Produce impresión gratísima—añadió—la visita a esta granja, donde se prueban en diversas parcelas combinaciones de semillas, abonos, etc. Siendo de fácil comprobación a la vista los resultados prácticos de la misma. Dudo que haya nada tan perfecto en ninguna granja española y es justo reconocer que el Rey presta una gran ayuda a los agricultores con estos ensayos.

Después he venido a mi despacho—continuó diciendo—donde me visitaron diversas comisiones; unas para hacerme peticiones en favor de sus regiones y otras para agradecerme lo que se les ha concedido. Y así pasan los días, haciendo lo que se puede y no todo lo que se quiere.

Se reúne la comisión de Aranceles

Se ha reunido en la Presidencia la comisión de Aranceles del Consejo de Economía Nacional. Se aprobaron varios expedientes, siendo el más importante el referente a la petición formulada al Gobierno para que autorice la exportación libre, sin pago de derechos, de 500.000 toneladas de cenizas de calcinación de pirita de cobre.

El Rey y el marqués de Estella

Como se anunció, el Rey y el marqués de Estella estuvieron esta tarde visitando los terrenos de la Moncloa donde se proyecta construir la Ciudad Universitaria, que será en los terrenos donde está el Instituto del Príncipe de Asturias.

Esperaban al Rey y al Presidente los doctores R. Cessen y Aguilar, el ministro de Instrucción, el alcalde de Madrid y otras personalidades.

Don Alfonso se mostró entusiasmado con el proyecto.

Plazo ampliado

El ministerio de la Gobernación ha ampliado el plazo de presentación de instancias, hasta el 30 de abril, para las oposiciones a auxiliares femeninos de Correos.

Los ejercicios comenzarán en Junio.

Dimitió Maluquer

Ha dimitido el cargo que desempeñaba en la Comisión de Codificación, don Juan Maluquer.

Ha sido nombrado para sustituirle el magistrado del Supremo, señor Longue.

Tratados de comercio perjudiciales. Los madereros españoles han acordado pedir la denuncia de los tratados comerciales con Suecia y Checoslovaquia por considerarlos perjudiciales al país.

Igualmente los fabricantes de hierros y aceros piden que Suecia ajuste un nuevo repertorio.

Reorganización de los servicios de Aviación

Se ha firmado un decreto de Guerra creando la Jefatura Superior de Aeronáutica y reorganizando los servicios de aviación.

En este decreto se dispone que se divida en dos ramas la Aerostación y la Aviación.

Se organizará el personal entre los oficiales y tropa de distintas armas y la oficialidad de complemento.

Ejercicios espirituales

Del 27 al 31 de Marzo se darán para jóvenes y niños en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús por el R. P. José Rodríguez, S. J.

La distribución será la siguiente: El día 27 a las cuatro de la tarde, plática preparatoria, y los demás días, a las cuatro también, plática, cánticos y sermón. El día 31 a las 8 y media será la Misa de Comunión general.

Reunión de la Directiva

La representación del Tiro Nacional en Almería

Como ya hubimos de anunciar, el pasado domingo celebró sesión la Directiva de esta Institución, para dar posesión de sus cargos a los señores vocales recientemente elegidos, en el acto seguido designadas las Comisiones que se indican:

De Propaganda, don Esteban Giménez García, banquero; don Eulogio Romay Núñez, comerciante; don José del Pino, comandante de Infantería; don Emigdio Nieto, médico y don Jesús de la Riva, comerciante.

De Publicidad, don Fausto L. Gasca, doctor en Ciencias, y don José González Matallana, abogado.

De adquisición de terrenos para el Campo de Tiro, obras, etc., don Emigdio Nieto, don Basilio León, teniente coronel de Infantería; don Fernando de Torre, comandante de Infantería; don Jesús de la Riva, don José del Pino; y don José Conte, capitán de Infantería.

Entre otros importantes acuerdos adoptados por los reunidos, figuran la inmediata adquisición de terrenos para trazado del polígono de tiro; activa propaganda social, y nombramientos de Presidente honorario al Excmo. Sr. D. Santiago Zamel Ruiz, General gobernador militar de la provincia, y de socios de honor a favor de los señores Vocal provincial del Somatén y Presidente de los Exploradores de España; solicita el Excmo. señor General Gobernador se conceda a la Asociación el permiso necesario para utilizar como campo de tiro el demarcado en la Rambla de Iniesta hasta que se disponga de campo propio, y a los efectos de poder realizar tiradas los domingos y días festivos; divulgación de los fines resucitados y patrióticos objeto primordial de la Institución; publicidad de los beneficios concedidos durante el tiempo del servicio militar, de las enseñanzas prácticas que han de seguirse y de los deportes que han de patrocinarse y establecerse.

Dado el entusiasmo y la actividad que anima a la Junta Directiva, y teniendo en cuenta las valiosas adhesiones que han llegado hasta la misma, no es aventurado suponer que el éxito acompañe a la laudable empresa que viene a renovar las antiguas y legítimas aspiraciones alentadas en nuestra Ciudad por un núcleo de personas tan esforzadas como generosas.

Muebles FERRER

Sobradías Pele de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

NUESTRO CLIMA

Table with 2 columns: Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica; Presión media del día; Temperatura máxima; Idem mínima; Idem media; Humedad relativa media; Evaporación en 24 horas; Lluvia en 24 horas; Viento dominante; Fuerza en metros por segundo; Nebulosidad. C.Despejado

LA INDEPENDENCIA

Toros y toreros

«Relampaguito» va a torear en Madrid

Hemos recibido la siguiente carta del presidente del Casino, don Eulogio Romay, y la publicamos muy complacidos:

28 Marzo 1926

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA:

Mi distinguido amigo: Cuando el éxito obtenido por «Relampaguito» en las corridas de feria hizo que se celebrara en honor del valiente diestro un banquete en el Casino de América, tuvimos el honor de que asistiera al acto don Natalio Rivas, y de sobremesa, ante gran número de asistentes que nos agrupamos en torno suyo y le hicimos por su amena e ingeniosa charla y su peculiar gracia, hizo solemne ofrecimiento de conseguir de la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid que Julio Gómez torear en una de las corridas que se dieran en aquélla Plaza.

La palabra está cumplida y ayer tuve la satisfacción de entregar al diestro almeriense el contrato firmado por la Empresa, que la delicadeza y amabilidad del señor Rivas ha hecho que por mí conduca a vayas a manos de aquel diestro.

Por virtud de ese contrato que supera y rebasa en condiciones ventajosas a las que Relampaguito pensara, el torero almeriense actuará en una de las corridas que se dan de aquí a Junio.

Conozco palmo a palmo, por que he tenido desde el primer día la bondad y la atención de comunicarme lo que me iba de su labor y la tenacidad de su empeño y peculiar de decorados y desagradecido si en nombre de los socios del Casino, como presidente de esta Sociedad, y creyendo interpretar el sentimiento de todos, no hiciera público el más profundo respeto y cariño que el diestro me inspira, y que sin otro estímulo que el de hacer un bien y una justicia a los méritos del torero almeriense (fallo de protección y obscurecido) pone sus volúmenes y su influencia, sus simpatías y su noble y generoso esfuerzo al servicio de una causa tan simpática, digna de aplauso de todos los hijos de América.

Desee que así lo haga patente publicando este carta y muy reconocido le quedará por ello su atento buen amigo que estrecha su mano.—E. Romay.

El concierto de ayer en Cervantes

JOSEFINA ROBLEDO

Ante un auditorio selecto, como siempre, pero no tan numeroso como merece la calidad de los conciertos que organiza la Asociación de Cultura Musical, se presentó ayer tarde en Cervantes la eminente guitarrista Jos. fina Robledo.

Demostó esta concertista ampliamente que es justa la fama de que venía precedida.

En todas las obras de que constaba el programa que ya hubimos de publicar, y en el que se agrupaban transcripciones de obras muy bien elegidas a la par que interesantes por cuestiones debidas al genio inmortal de Tárrega, mostró Josefina Robledo su exquisita sensibilidad de artista y sus dotes de ejecutante maravillosa.

Precisa, clara, dominadora; arrancando de la guitarra to a su pureza de sonido y de sentimiento, logró hacerse aplaudir del público almeriense, al que cantó sencillamente el excelente concierto de ayer.

Ante los insistentes aplausos del auditorio, la notable artista valenciana nos dejó, fuera de programa, con «Recuerdos de la Alhambra» y «Cajita de música» de Tárrega, que valieron a la feliz intérprete sendas ovaciones.

Nuestros plácemes a Josefina Robledo y a la Asociación de Cultura Musical por tan brillante velada.

PO: TELEGRAFO

El regreso de los aviadores españoles a Palos de Moguer

Frente a Recife

Madrid, 25 2 madrugada. Cablegrafían de Río Janeiro que según dicen de Recife: ha pasado de largo el crucero «Buenos Aires» con los tripulantes del «Plus Ultra».

El comandante Franco, radiotelegráficamente, saludó al gobernador, reiterándole su agradecimiento por la acogida que les dispensó a aquel pueblo, cuando llegaron en vuelo a aquella ciudad.

Continúan los preparativos para el recibimiento

Dicen de Tenerife que parece probable que el «Buenos Aires» visite este puerto, si el tiempo lo permite.

Noticias de Las Palmas anuncian que el «Buenos Aires» llegará a este puerto el próximo domingo.

Permanecerá allí dos días. Los preparativos para el recibimiento continúan haciéndose; se construyen arcos de triunfo y se preparan iluminaciones. A la llegada de los aviadores se cantará un solemne Te Deum. Habrá varios banquetes.

Mañana llegará a este puerto el crucero «Blas de Lezo», que dará escolta hasta Palos al crucero argentino. Los aviadores ingleses entregarán a Frae los mensajes de felicitación

Comunican de Huelva que el gobernador ha recibido una carta, anunciándole la llegada de una comisión de aviadores ingleses que son portadores de mensajes de elementos pertenecientes a la aviación inglesa en los que felicitan a los tripulantes del «Plus Ultra».

En cuarta plana, originales de interés

En el Colegio del Milagro

V LADA LITERARIO-MUSICAL

En el Colegio de Nuestra Sra. del Milagro, dirigido por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, se celebrará una velada literaria musical hoy, a las cuatro y media, bajo la presidencia del Ilustrísimo Sr. Obispo.

El acto se ajustará al siguiente programa:

Saludo, por Emilia París; Ave María de Almagro, por Lola Joya; Mandamientos de la Ley de Dios; Geografía; Diálogo, por María Josefa Pérez Barceló y Petra Cabrerero; En el lago, (Barcarola) a 4 manos (Juan Cantó), por Lola López, G. del Moral y Margarita Joya; Explicación de los Bienaventuranzas; Historia de Nabucodonosor y de los Macabeos; Análisis Gramatical; Geografía; Il Trovatore (Missa) de Sydney Smith, por Rosa Estape; Explicación de la Sta. Misa; Aritmética.

Historia de España; Geografía; Historia Universal; Historia Natural; Fisiología; Geometría; Es Petist (Coro); Invitación al Vals de Weber, a 8 manos, por Concha Breso, Lola Berjón, Victoria Navarro y Camila García; Las Gitanas, por Carmen Tornero y Lola Pérez; La Jota Aragonesa L. M. Goltshalk, por Lola Joya; Una Hora de Estudio (Monólogo), por Anita Puig; La Bella Caprichosa, J. M. Hamme, por Concha Bardejo; Orfeón Gallego (Trajes típicos).

Estarán expuestas a ganos trabajos literarios, de la tercera sección.

Crónicas de Marruecos

El mandato sobre Tánger.—Corriente de opinión hispanófila.—Recordemos unas palabras del conde de la Mortera.

Se empieza ya a discutir, y a discutir con pasión la cuestión de Tánger. La inició el corresponsal del «Times» en esta ciudad, y han acogido sus ideas los periódicos ingleses de aquí. Lo que hace falta es que hallen tales ideas eco en la prensa de Londres y que ese eco hiera los sentimientos de la diplomacia en el sentido de que haga de una vez justicia a España.

Otro periódico británico, «La Gaceta de Tánger» (Tanger Gazette) se ocupa también de este asunto, votando en pro de España. También interviene en la discusión el periódico español «Heraldo de Marruecos».

«La Gaceta de Tánger» confiesa que

Tánger se encuentra en mala situación con el Estatuto. Tánger, en efecto, con su sistema político mixto, ni es español, ni es francés, ni es inglés, ni marroquí. Nadie se entiende. Es un centro de la rebelión. Aquí pueden los rebeldes vivir sin que nadie se lo impida, sin que todavía se haya hecho nada para limpiar de aquí elementos que indudablemente favorecen a los fuertes de Abd-el-Krim.

El convenio de París es insuficiente. La zona tangerina, de pertenecer a España, hubiera evitado no pocos trastornos a Francia y a nuestra patria. Lo que sucedía es que nadie pensaba que España fuera capaz de sostener con honor su mandato si se le entregara esta ciudad. Ya han debido convenirse de que España es capaz de todo, y de que es la misma que siempre. Recordamos unas palabras del Sr. Maura Gamazo. Decía el conde de la Mortera: «Nuestro interés en Marruecos se resume hoy en estas dos palabras: Esperar laborando. Esperar el resultado de la acción de Francia, si es que se decide por fin a abrir el surco que hemos de utilizar todos después; esperar la transformación evolutiva de Marruecos, encomendada al tiempo; esperar el éxito de la que entre nosotros se opera, confiando en el pueblo español, que se conserva el más sano entre todos los latinos; esperar a que llegue nuestro día, y laborar mientras llega».

Esto lo dijo el señor Maura Gamazo unos años antes de la guerra europea, cuando se le negaba a España el mandato sobre Tánger.

Han pasado algunos años, y, en efecto, se ha demostrado que el pueblo español, a pesar de todo lo ocurrido en Marruecos, sigue conservándose el más sano.

Si queremos que la paz reine en el Continente Negro, debe dársele Tánger, pues con ello se destruiría el foco de rebelión que aquí existe.

Claro está que lo expuesto ahora por los periódicos ingleses es objeto de no muy buenos comentarios en nuestro foro por los colonistas franceses. Pero estos no se atreven a exteriorizar sus pensamientos por el temor de que la opinión de casi todo el pueblo tangerino se ponga frente a ellos.

Por ahora creemos que vamos ganando terreno para llegar a una revisión del Estatuto.

Santiago GIMENEZ DEL REY Tánger Marzo 1926.

Una gran empresa para el año 1926

Programa de construcciones aprobado por la C. T. N. de E. para mejorar el servicio telefónico en toda España.

El año actual será testigo de importantes trabajos encaminados a extender la nueva red telefónica española.

El 1926: Presenciará la construcción de líneas que darán un servicio amplio y eficaz, de modo que cada parte del Reino tenga suficiente comunicación telefónica con todas las demás.

Marcará la fecha de introducción de los teléfonos automáticos en Madrid y Santander, la desaparición de los cables aéreos y la preparación del mismo servicio en Sevilla para la primera mitad de 1927, así como el principio de los trabajos conducentes al mismo fin en Barcelona.

Registrará la erección de varios edificios donde acomodar los nuevos equipos automáticos y el comienzo de las obras en otros.

Verá cuadros interurbanos modernísimos en 14 ciudades.

Verá también cómo se extienden las ventajas del teléfono a muchas poblaciones que hasta el momento han permanecido sin él y la instalación de 23 cuadros urbanos en otras tantas ciudades y pueblos de España.

En el transcurso del presente año se efectuarán muchas mejoras más en el servicio y comenzarán numerosos trabajos que no pueden concluirse hasta 1927.

Cuanto a continuación se indica quedará terminado y completo en mil novecientos veintiseis:

Servicio urbano

Madrid.—Instalación de equipo automático para 17.000 líneas. Santander.—Instalación de equipo automático para 3.000 líneas. Otras localidades.—Instalación de 23 centrales manuales con capacidad total de 5.000 líneas.

Servicio interurbano

Construcción de 5.884 kilómetros de líneas de postes. Tendido de 26.955 kilómetros de nuevos circuitos de cobre. Instalación de 90 repetidores nuevos distribuidos entre 14 ciudades. Instalación de nuevos cuadros interurbanos de un total de 91 posiciones en 14 localidades.

Compañía Telefónica Nacional de España

Vapores Correos Franceses

De a Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCO

MENDOZA saldrá de Almería el 1 de Abril de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 18 años cumplidos un entero 527'50 pts. Incluido impuesto De 2 años a 18 sin cumplir un medio 267'50 pts. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en el puerto. Para más informaciones dirigirse al SEÑOR RICHARDO GIMENEZ (S. S. C.) Boulevard del Príncipe 77.—ALBARRACIN y Cortes del Mar, 11 y 12.—MÁLAGA.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 29 del mes actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descenso adominales y de la matriz, las relajaciones, ventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 29 del mes actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 27 en el hotel Comercio; en Baza el día 28 en el hotel La Granadina en Guadix el día 30 en el hotel Comercio; en Granada el día 31 en el hotel Suizo; donde, asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

En Granada

Congreso Catequístico Nacional

Se celebrará con el favor divino los días 18, 14, 15 y 16 de Junio de 1926.

Este Congreso tiene la bendición y aprobación de S. S. el Papa Pío XI y de los Obispos españoles; y todo hace esperar que sea una asamblea de excepcional importancia en el orden religioso y social.

Habrà en el mismo solemnes sesiones de apertura y clausura, sesiones para discutir los temas del cuestionario, lecciones prácticas de Catecismo, conferencias a cargo de insignes catequistas.

Exposición Catequística, que será una feria sagrada de muestras, en la que se exhibirán libros, procedimientos y material de enseñanza y de premios para fomentar las catequesis, haciéndolas atractivas.

Socios: pueden ser Protectores con una cuota que no baje de 25 pesetas; de Número con cuota de 10 pesetas; Honorarios con cuota de 5, y Adheridos con cuota voluntaria o sin ninguna, con sólo dar su nombre. Todos los congresistas participarán de las indulgencias, bendiciones y gracias espirituales del Congreso.

Rebaja de precios en los billetes del ferrocarril.

Grandes facilidades para hospedajes, al alcance de todas las fortunas. Hospedajes especiales para señoras, religiosas y sacerdotales. Hay que pedirlos con tiempo indicando el precio.

Para inscripciones de congresista, o para pedir noticias e informes, dirigirse al señor Secretario del Congreso Catequístico, Plaza de la Universidad Granada o a las respectivas Juntas diocesanas.

La Unión Comercial

Se ruega a los comerciantes e industriales, que tengan satisfechas las cuotas por derechos y tasas sobre el aprovechamiento del servicio de extinción de incendios, presenten sus recibos en las oficinas de esta Sociedad, instaladas provisionalmente en el Boulevard del Príncipe núm. 49, (al lado del Bar El Porvenir) todos los días laborables de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde, hasta el día 30 del mes actual, al objeto de gestionar la devolución inmediata de las cuotas ingresadas en el Ayuntamiento por este impuesto.

Convocatoria

Administración de Rentas públicas de la provincia de Almería

Debiendo procederse en el mes de Abril próximo, de conformidad con las disposiciones vigentes y Reglamento de la Contribución Industrial y de Comercio, a la constitución de los Gremios de esta capital, esta Administración convoca a los individuos que ejercen Comercio, Industrias y Profesiones que se detallan en los días y horas que a continuación se expresan, en el despacho del Jefe de dicha dependencia.

Tejidos por menor, día 3 a las 10; Ultramarinos, día 5 a las 10; Carbones por menor, día 6 a las 10; Abacería, día 7 a las 10; Café 0'10 ptas. taza, día 8 a las 10; Pañales y mesones, día 9 a las 10; Bodegones y fogones, día 10 a las 10; Comisionistas del núm. 40, día 12 a las 10; Paja y cebada, día 13 a las 10; Barrillería de 4 a 10 operarios, día 13 a las 12; Abogados, día 14 a las 11; Barberos en portal, día 15 a las 10; Taberna, día 16 a las 10; Carpinteros, día 17 a las 10; Pañales, día 17 a las 12; Comestibles, día 19 a las 10; Café 0'20 ptas. taza, día 20 a las 10; Aceite y vinagre, día 21 a las 10; Tablajeros, día 22 a las 10; Procuradores, día 23 a las 10.

Los interesados deberán concurrir provistos del recibo del último trimestre de la Contribución Industrial, y de su cédula personal corriente, requisitos indispensables para acreditar su personalidad en dicho acto.

Azufre

DOBLE CERNIDO

SUBLIMADO Y TERRÓN

99 POR 100 GARANTIZADO

SULFATO DE COBRE INGLÉS

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe 79 principal.
TODOS FUMAN

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Balneario del Príncipe, 29.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
PRINCIPE NUM. 5.

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PAROLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA,
URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 5

SEORNA 10.-ALMERÍA

José Alférez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Bateria de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9. (antiguo local del "Candado")

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 12 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.--Zaragoza, 15, Almería

DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Sacarina.

VENTA EN FARMACIAS

Depósito, detalles y literatura

Farmacia.—García Palmer, Granada 22

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partes y Mat i:

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia
Electrolisis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con salas de operaciones y camas para operaciones
CONSULTA DE 2 a 5

RURDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Carbón Cardiff 2.ª lista Almirantazgo
Carbón Cardiff inglés
Carbón Cardiff francés
Carbón Mesado Invaso Asturiano
Carbón Cardado Asturiano
Antracita Newcastle
Antracita Newcastle francesa
Antracita Dinamarca cardado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 76, bajo :- Depósito: Almadrabillas

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobble cardado
Carbón Mesado Invaso Asturiano
Carbón Cardado Asturiano
Antracita Newcastle francesa
Carbón Mesado Invaso Asturiano
Carbón Cardado Asturiano
Carbón Inglés Rhoads

M. BERJON - Boulevard, 39

GAS-OIL

El mejor combustible para toda clase de motores
DIESEL Y SEMI-DIESEL
Grandes existencias en Almería.

Agencia Marítima Romero Hermanos
ALMERIA

VENDO Muebles sólidos y Económicos.
CAMBIO Muebles nuevos por usados.
ALQUILO Muebles de todas clases
A PLAZOS Muebles de na calidad.

LAS AMÉRICAS

DE

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arraez, 10-12-14

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del lunes publica.

Real orden del Ministerio de Trabajo Comercio e Industria, acerca de la aplicación del régimen de la jornada máxima de trabajo en las vaquerías.

Circular de la Junta de Clasificación y revisión, advirtiendo a los alcaldes que el día tres del próximo abril, dará comienzo ante dicha junta, la revisión de los mozos, cuya clasificación no sea la de soldados útiles para todo servicio.

Edicto de la Comisión provincial anunciando concurso para gestor para la recaudación de las cédulas personales.

Asuntos judiciales.

Varios edictos municipales.

Distribución de fondos por capítulos del presupuesto municipal de gastos para satisfacer las obligaciones de dicho mes, formado por el Ayuntamiento de Garrucha.

Consultorio de la "Divina infantita"

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y GINECOLOGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CÉNTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

Dr. J. Calvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Perfeccionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPO, 5,
(Casa nueva del Sr. Plaza)

Eliminar Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con estreñimiento
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, indigestión en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

38 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso. 6 pastillas botella, con medicación para una 6 días

Venta: Serrana, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62
CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco de España.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Ginecología general.

Conde Oñate, 8; de 8 a 5

Sanatorio.—Granada, 29.

ALAMBRE BELGA PARA Parrales El Yunque J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES. La Anunciación de Nuestra Señora. Santos Ireneo, ob. Quirino y Dula, mrs; Palagio, ob. Ermeando ab. Barancio y Desiderio cfs; El Buen Labrador. Ayuno sin abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. La Misa y el Oficio divino son de la Anunciación de la Santísima Virgen con rito doble de primera y color blanco. Santos de mañana VIERNES. Los Dolores de Nuestra Señora. Santos Brulio, Ludgero y Félix obs. Teodoro, ob. Montano, pb. Ireneo, dr. Serapión, Ammonio, Cástulo, Marciano, Jovino, Tecla y Casiano, mrs. Ayuno con abstinencia de carnes para todos. La Misa y el Oficio divino son de Nuestra Señora de los Dolores con rito doble mayor y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia. Mañana en la misma Iglesia. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde. EN LA CATEDRAL. Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. CULTOS DE CUARESMA. En todas las Parroquias y Santo Domingo se rezará a las 6 y cuarto de la tarde el Santo Rosario leyéndose a continuación el ejercicio correspondiente, y los viernes se harán el Via Crucis, haciéndose este devoto ejercicio también en Santo Domingo los martes. Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo. En la Parroquia de Santiago se hará además todos los días, al final, la salutación y súplica a la Nuestra Señora de Perpetuo Socorro. En Santiago y San Roque habrá plática doctrinal los miércoles, haciéndose además el ejercicio del Via Crucis. En la de San José serán los cultos a las 6 de la tarde y que los martes y viernes se terminarán con el ejercicio de Via Crucis. CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA. Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10. NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES. Desde el 18 al 26, ambos inclusive se celebrará en Santa Clara con el orden siguiente: A las 8 Misa rezada en el altar de la Santísima Virgen y por la tarde, a las 6, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Plegaria y Oración final. El día 26 festividad de la Santísima Virgen habrá Misa solemne a las 10. SEPTENARIOS DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES. Se celebrarán con la solemnidad de costumbre desde el 10 al 26, ambos inclusive, en las Iglesias y horas que a continuación se indican: En el Sagrario a las 8, y en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, todos los días Misa de Comunión, celebrando en Santiago a las 8 el día 26 Misa de Comunión general para la Hermandad y demás fieles el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis. Por la tarde, a las 4 y media, en el Sagrario, a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 6 y media, en San Sebastián y a las 7 en Santiago, San Pedro y San Roque, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, sermón, ejercicio de la Novena son los Dolores santado, Bendición y Reserva, cantándose al final en Santiago el «Stabat Mater». Predican en el Corazón de Jesús el R.P. José Rodríguez Fonce de León, S. J. en Santiago el Párroco de la misma, Licdo. don Carmelo Coronel; de San Pedro, el Licdo. don Antonio Amat, Párroco de la misma, y en el Sagrario los señores siguientes: Día 1.º don José Cañizares, Catedrático del Seminario, día 2.º don Juan Coronina, Coadjutor de la Parroquia, día 3.º M. R. P. Paulino Alvarez, O. P. provincial, día 4.º don Agustín Sabater, O. D. Vicerrector del Seminario, día 5.º M. I. señor don Francisco González, Canónigo del Sacro Monte, día 6.º don Juan Sánchez Molina, Capellán de la Prisión, día 7.º M. I. señor doctor don Antonio de Blas, Canónigo Doctoral y Fiscal del Obispado. En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas. SANTA MISIÓN. A las 3 y media de la tarde continúa en San Sebastián la que está dando el Cura Económico de San Roque, don Manuel Rodríguez para los obreros de los Centros de las Damas Catequistas. Los actos tienen el orden siguiente: Santo Rosario, sermón moral y cánticos. La Misa de Comunión general será el domingo a las 7.

Alfonso Casas, de Granada y don Benjamín Navarro, de Guadix.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 Ptas.

NOTICIAS

Sin hijo y sin dinero. Angela Valverde Canelo ha denunciado a la Policía, que en la mañana de ayer desapareció de su domicilio, su hijo Angel Salmerón Valverde, llevándose una caja que contenía 400 pesetas en metálico. Se vende máquina Remington nueva, guía central teclada como Underwood. Informarán en esta Administración. Escritura a máquina. Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias: precio según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico. Detenciones. En el Paseo del Príncipe fué detenido por la Guardia municipal José Guerrero Montoya el que, al llamarle para que no se parase en frente de un automóvil, se insolentó con los Guardias, oponiéndose a ser conducido a la Comisaría. Por la Policía ha sido detenido en la calle de Grazada, José Romero García, el que, al ser cateado se le ocupó una faca. Se alquila un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrillería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso. Darán razón en la Administración de este periódico. De los Ayuntamientos. En la Secretaría del Ayuntamiento de Macael, se encuentra expuesto al público el proyecto de modificación del presupuesto ordinario, para el ejercicio económico de 1926-27. En la misma secretaría, se encuentra expuesto al público el pliego de condiciones para optar a la subasta de los espartos de los montes comunales de este pueblo. En la de Orta, el proyecto de modificación del presupuesto municipal ordinario para el año económico de 1926-27. Se alquila una casa con ocho habitaciones y sagna, en sitio céntrico. Darán razón, calle Zagal número 1. Junta de Clasificación. El «Boletín Oficial», publica la siguiente circular: «En cumplimiento a lo dispuesto en el art. 216 del vigente reglamento de quintas, se advierte a todos los señores Alcal-

des presidentes de los Ayuntamientos de esta provincia, que el día 2 de Abril próximo venidero dará comienzo, ante dicha Junta, el acto de la revisión de los mozos cuya clasificación no sea la de soldados útiles para todo servicio, y de los que habiendo obtenido esta clasificación, hayan solicitado prórroga de 1.ª clase o tengan pendiente alguna reclamación contra su clasificación, procurando que todos los mozos sujetos a revisión se encuentren en esta capital el día señalado a sus respectivos pueblos, y hora de las 9 de la mañana, que comenzará el reconocimiento, el cual tendrá lugar en el local de la Excelentísima Diputación provincial, calle Gerona número 19.» Se alquila casa con 10 habitaciones, en sitio céntrico, agua abundante; Razón, Silencio n.º 54. Se vende leña. Procedente de pinos y encenillos, se venden troncos y ramiza, todo a un precio. A tres cincuenta pesetas quintal. En esta administración darán razón. La diabetes, albuminuria y artrismo son enfermedades de nutrición, y únicamente con régimen y tomando los ricos alimentos dietéticos «Natur» o «Vigor» del Dr. Falp, combatiréis eficazmente estas dolencias. Vta. Comest. Núm. 3 Vitamin-Fruít-Pure. Alimento muy asimilable. Vta. Comest y Farmacias. Santa Misión. Durante los días 25, 26 y 27 se dará en la capilla de San Antonio, de los Molinos de Viento, por el Cura Regente de la Parroquia. Los actos serán a las siete de la noche con el orden siguiente: Santo Rosario, Sermón, moral y cánticos. La Misa de Comunión general será el Domingo a las seis y por la tarde se hará una procesión para entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto. BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Enriqueta R.», de Barcelona, con carga general y 8 pasajeros. BUQUES DESPACHADOS. Vapor español «Enriqueta R.», para Málaga, con carga general. Idem idem «Coque Abasolo», para Barros en Furnes, con mineral. «Balandra «Terre», para Ceuta, con drillos. Hallazgo en el mar. En la Comandancia de Marina ha sido entregada por la tripulación de los vapores «Cortés» y «Valencia» un ancla encontrada a 12 millas del puerto de Adra. Correo de la Provincia. Roquetas de Mar. Juan García Ojeda, vecino de esta localidad ha denunciado a la Guardia civil que de un corral de su domicilio le habían hurtado una mula que tenía en cría. Practicadas diligencias por la Guardia civil, dieron por resultado el hallazgo de la mula, en el cortijo denominado «Zamorra» del término municipal de Vera. Viator. La Guardia civil ha detenido a requerimiento del Sub-cabo de Somatén, Andrés Fernández Padilla, a los vecinos de Huércal de Almería Francisco Martínez Cañorla y Francisco Alonso Rodríguez, por

haber sostenido rifa, habiendo resultado ambos con heridas leves.

Un real en una pieza Las monedas de cupro-níquel

Ann cuando el Banco todavía las ha recibido, circulan ya en Almería algunas monedas de cupro-níquel, de 25 céntimos, traídas sin duda por forasteros. El anverso, con el grabado de la carabela, («bergantín», como lo llaman algunos) ofrece bello aspecto. En cambio el reverso, de poco relieve, no tardará en gastarse o costará trabajo distinguir en muchas monedas la cifra 25 y la inscripción céntimos. Falta a las nuevas monedas el alegre timbre de las de plata y cobre, pero en conjunto, repetimos, resultan muy artísticas. En algunos sitios, donde no las conocen de vista siquiera, se han negado a tomarlas según nos dicen; en cambio, algunos peñeros han pagado doble de su valor por el capricho de poseer las primeras monedas. Ni tanto ni tan calvo; dentro de unos días habrá bergantines para todos. Para todos los que dispongan de la módica suma de un real.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera.—Ninguno. Sección segunda.—Vista de la causa núm. 22 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Hércal Overa por el delito de atentado. Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Pérez Gallardo. Idem idem n.º 10 del 1925 del Juzgado de Gergal, por el delito de insultos. Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Píno. Sentencia. La sala segunda ha dictado sentencia en la causa núm. 40 del año 1925, del Juzgado de Instrucción de Vera, por el delito de lesiones, condenando a la pena de un año y un día de prisión correccional a Diego Escámez Carmoza.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY. TEARO CERVANTES. —A las 8:30 y 9:15 cinematógrafo. «El niño de las Monjas» (un prólogo, seis partes y un epílogo). Durante el desfile de las cofradías de la Semana Santa de Sevilla cantará «saetas» el artista sevillano José Corbacho «El Posadero» con «ratado» con este objeto. Banda de Cornetas y Tambores del Regimiento de la Corona. El viernes debut de la Compañía de Comedias de Paco Fuentes. TEATRO C. VARIADADES.—A las 9:15 cinematógrafo. «Tragedia del clown» (cuatro partes) y primera jornada de «Los corazones del mundo». El sábado, «La Luna de Israel». SALON HESPERIA.—A las 9:15, cine matógrafo. La película en una parte titulada «Fantasía cinematográfica», y estreno de la superproducción en seis partes titulada «La mujer de lujo», interpretada por la bellísima artista Lee Parry. El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Este número ha sido visado por la censura.

Herrada SASTRERIA con GÉNEROS Gran surtido para trajes y gabanes Plaza de Canalejas, 4

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Continental: Don Francisco Lázaro y don Salvador Vila, de Huércal-Overa; don Angel Malacón, de Vilches; don Francisco Giménez, de Granada, y don Miguel Martínez, de Gádor. H. La Perla: Don Perfecto Mateos y don Tomás Marín, de Zurgem; don Carmelo Guerrero, don Rosado Pulg y don

En la Secretaría del Ayuntamiento de Macael, se encuentra expuesto al público el proyecto de modificación del presupuesto ordinario, para el ejercicio económico de 1926-27. En la misma secretaría, se encuentra expuesto al público el pliego de condiciones para optar a la subasta de los espartos de los montes comunales de este pueblo. En la de Orta, el proyecto de modificación del presupuesto municipal ordinario para el año económico de 1926-27. Se alquila una casa con ocho habitaciones y sagna, en sitio céntrico. Darán razón, calle Zagal número 1. Junta de Clasificación. El «Boletín Oficial», publica la siguiente circular: «En cumplimiento a lo dispuesto en el art. 216 del vigente reglamento de quintas, se advierte a todos los señores Alcal-

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 12 de Abril a las 10 de la mañana. León XIII Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Marzo el vapor Montevideo con escalas en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Abril magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se les presta pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General 4, 5 y 6.

AUTOS DE ALQUILER Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Buik» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene. Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso. Si no está en la parada, avisele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHÁVARRI. Farmacéuticos Alameda, 6, bajo, derecha. Se in-spa por tener que atenderse su dueño, un bar situado en el Parque; razón calle de San Antón, núm. 30. Lea V. todos los días «La Independencia»

Defienda Vd. su sangre Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos se re-concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, acnes, sycois, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el DEPURATIVO RICHELET borra completamente estas enfermedades. Rectificado la masa sanguínea, el DEPURATIVO RICHELET es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orta José Antonio Sánchez.

SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sandalo. Gonosán, de Sanuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre otros sus similares. No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe.

Señoras: El flujo y enfermedad des de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVÍEN AUNQUE NOSE PUBLIQUENNI SE MANTENDRA CORRRESPONDENCIA SOBRE ELI LOS Corsés y tajas Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano). Almería. «LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas.